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Перед началом работы просьба ознакомиться с материалом. Описание предназначено только для 

личного пользования. Копирование, распространение информации, а также перепродажа 

описания запрещены!  

Материалы и инструменты: 

1. Пряжа: Dega Piu_Bella (375 м/50 г) в 2 нити – 2 мотка; 

На замену подойдет Degas Piu_Bella (187 м/50 м) в 1 нить – 2 мотка; 

Lana Gatto Super Soft (125 м/50 г) в 1 нить – 2 мотка; 

2. Круговые спицы 2.75 с длиной лески 40 см для вязания основы шапки; 

3. Чулочные или круговые спицы с длиной лески 80-100 см для вязания макушки; 

4. Маркеры 4 шт; 

5. Сантиметровая лента;  

6. Ножницы. 

Пояснения: 

В данном описании представлен один расчет на одно 

количество петель. С помощью изменения толщины нити и 

плотности вязания можно связать шапку по данному 

расчету на любой размер головы. 

Для примера я связала 2 шапки в разной плотности из 

разной пряжи.  

Синяя шапка была связана из твида Dega Piu_Bella (375 

м/50 г) в 2 нити на размер 54-56 см в плотности 27 п., серая 

– из Lana Gatto Super Soft (125 м/50 г) в 1 нить на размер 

58-60 см в плотности 25 п. 

 

 

Одно и то же количество петель в разной плотности распределится по размерам: 

Плотность 28 п. для обхвата головы 52-54 см; 

Плотность 27 п. для обхвата головы 54-56 см; 

Плотность 26 п. для обхвата головы 56-58 см; 

Плотность 25 п. для обхвата 58-60 см; 

Плотность 24 п. для обхвата 60-62 см. 

Образец: 

Для начала необходимо связать образец лицевой гладью размером минимум 10*10 см, постирать 

и высушить его. Посчитать количество петель в 10 см. У меня получились следующие значения: 

Dega Piu_Bella (375 м/50 г) – 27 п. спицами 2.75 после ВТО; 



3 
 

 hat_for_men by @staryxo-knit , 2023  

Lana Gatto Super Soft (125 м/50 г) – 25 п. спицами 2.75 после ВТО. 

Сокращения: 

Лиц. – лицевая петля; 

Изн. – изнаночная петля; 

МНР – маркер начала ряда; 

М1, М2, М3 – маркеры; 

2ВмЛицЛ – 2 вместе лицевой с наклоном влево; 

2ВмЛицПр – 2 вместе лицевой с наклоном вправо; 

2ВмИзнЛ – 2 вместе изнаночной влево; 

2ВмИзнПр – 2 вместе изнаночной право. 

Техники и приемы: 

2 вместе лицевой с наклоном влево (2ВмЛицЛ): 

Переставить 2 петли левой стенкой на себя (фото 1), 

провязать обе петли вместе (фото 2 и 3). 

 

 

 

 

 

 

2 вместе лицевой с наклоном вправо (2ВмЛицПр): 

Петли стоят правой стенкой на себя (фото 1). Завести спицу 

под петли со стороны второй петли (фото 2), подхватить 

нить и провязать их вместе (фото 3). 

2 вместе лицевой с наклоном вправо и влево: 

https://youtu.be/s1z5rj62NRQ 

 

 

 

 

https://youtu.be/s1z5rj62NRQ
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2 вместе изнаночной с наклоном вправо (2ВмИзнПр): 

Петли стоят правой стенкой на себя (фото 1), провязать обе 

петли вместе (фото 2 и 3). 

 

 

 

 

 

 

2 вместе изнаночной с наклоном влево (2ВмИзнЛ): 

Развернуть петли левой стенкой на себя (фото 1), завести 

спицу со стороны второй петли (фото 2) и провязать обе 

петли (фото 3). 

2 вместе изнаночной с наклоном вправо и влево: 

https://youtu.be/fh5T6vZGpFs 

 

 

Мерки и расчеты: 

Сантиметровой лентой измерим обхват и глубину шапки. К 

примеру, обхват головы 60 см и глубина 42 см. 

42 : 2 = 21 см – высота шапки, которую мы хотим получить, 

чтобы «сидела» по голове, без торчащей макушки. 

Вычислим высоту макушки и прямой части шапки. 

В моем примере (плотность 27 п.) высота макушки составляет 

27 рядов или 6.7 см. Высоту макушки для вашей шапки вы измерите по своему постиранному 

образцу (посчитайте, сколько см занимают 27 рядов). 

21 – 6.7 = 14.3 см – высота прямой части шапки. 

Но мы еще можем добавить отворот! Я выбрала высоту 8 см. 

В итоге получим:  

https://youtu.be/fh5T6vZGpFs
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8 + 14.3 + 6.7 = 29 см – общая длина шапки. 

Теперь внесем небольшие корректировки. Обратите 

внимание, как идет узор на отвороте и самой шапке. 

Чтобы все линии сходились, нам необходимо провязать 

узор на отвороте немного иначе. А так как будет меняться 

узор, то получим границу перехода. Чтобы она не 

бросалась в глаза, заберем из прямой части шапки 2 см и 

добавим их к отвороту. В итоге получим: 

10 см + 12.3 + 6.7 = 29 см. 

Необходимые расчеты выполнили, приступаем к вязанию. 

  

Если вы хотите добавить торчащую макушку, то к длине прямой части шапки прибавьте от 4 до 8 

см, в зависимости от желаемой высоты. 

Отворот: 

На круговые спицы 2.75 (или ваш номер спиц) набрать 

обратным способом 120 + 1 п., установить МНР и замкнуть 

вязание в круг. 

Установочный ряд провязать следующим образом: МНР; 

*2 лиц.; 4 изн.*; повторить до конца ряда. Вязать по узору 

нужную высоту отворота. Следите за тем, чтобы с 

обратной стороны не было перекрещенных петель! 

Далее сменить узор следующим образом: МНР; *2 изн.; 4 

лиц*; повторить от * до * до конца ряда. Вязать по новому 

узору нужную высоту шапки до убавлений и приступить к 

формированию макушки. 

 

 

Обратный набор петель и замыкание вязания в круг: https://youtu.be/XGLnufh5Kvc 

 

Формирование узора: https://youtu.be/YMT4HFbnFlk 

 

 

https://youtu.be/XGLnufh5Kvc
https://youtu.be/YMT4HFbnFlk
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Макушка: 

Разделить все петли на 4 части и расставить маркеры МНР, М1, М2 и М3 через каждые 30 п. Таким 

образом после маркеров будут располагаться 2 изнаночные петли, с двух сторон от которых 

выполняются убавления петель. На схеме ниже можно посмотреть, как они будут выполняться. 

Серым цветом обозначены отсутствующие петли после убавлений. Убавления петель 

выполняются в нечетных рядах, в четных рядах вязать по узору. За каждый ряд убавлений 

сокращается 8 петель, по 2 в каждом клине. 

Формирование макушки: https://youtu.be/1ZDyZSiNddY 

 

Схема убавлений петель в клине и условные обозначения: 

 

ВТО: 

Провести  ручную стирку в теплой воде со специальным средством для вязаных изделий. 

Полоскание в воде той же температуры. Изделие аккуратно достать комочком, не допуская 

вытягивания, отжать в руках, чтобы стекла лишняя вода,  не выкручивать. Завернуть в полотенце, 

чтобы впитало лишнюю воду. Разложить на горизонтальной поверхности на сухом полотенце, 

периодически переворачивая, вдали от отопительных приборов. При желании можно отпарить, 

держа утюг на весу.   

 

 

https://youtu.be/1ZDyZSiNddY
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Благодарю за проявленный интерес к моей работе!  

 

Я с удовольствием буду наблюдать за вашими результатами работы под тегом #мужицкая_шапка. 

Мне будет очень приятно, если вы отметите меня, @staryxo_knit,  в посте в социальных сетях.  

 

Если у Вас возникают вопросы, можете написать мне на почту Staryxo2014@mail.ru с указанием 

номера заказа или предоставления чека о покупке, если файл был приобретен не через сайт. 

 

 

mailto:Staryxo2014@mail.ru

